### 在梁同级

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出,推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进,正确处理好一系列重大关系。

文章重点强调了6个方面。一是顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的,实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同

样需要进行顶层设计。同时,推进中国式现代化是一个探索性事业,还有许多未知领域,需要我们在实践中去大胆探索,通过改革创新来推动事业发展,决不能刻舟求剑、守株待兔。二是战略与与水剑、守株待兔。二是战略与导水。战略与策略是我们党发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、通时发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、通足来,把中国和世界连接起来,使我自起来,把中国和世界连接起来,使我自起起来,把中国和世界连接起来,发中国和战略等合实际、行之有效,为略的原对战略实施提供科学方法。要把战略的原活性有机结合起来,灵活机动、随机应变、临机决断,在因地制宜、因

势而动、顺势而为中把握战略主动。三是守正与创新的关系。守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化的本和源、根和魂,毫不许明显式现代化的中国特色、本的坚持中国式现代化的中国特色、本化家求和重大原则,确保中国式现代和第四人位置来和重大原则,确保中国式现代发展全局的突出位置,顺应时代发展要积极识变应变求变,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各面创新,不断开辟发展新领域新赛道,塑

#### 励绵绵。

全国优秀公安基 层单位、柳林县公安 局柳林镇派出所所长 李凯表示,习近平总 书记的重要回信,不 仅是向公安英烈的崇 高致敬,是对公安英

烈子女的殷殷期望,更是对公安队伍的勉励鞭策。全所民辅警一定要将习近平总书记的关心关怀转化为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的实际行动,努力做新时代人民美好幸福生活的守护者。

每一次对历史的纪念,都是为了全新的出发。踏着英烈的足迹前行,就是对英烈最好的祭奠。自1980年以来,吕梁公安共有35名民辅警因公牺牲,其中5名被评为烈士,4名被公安部授予英模称号。

英魂不泯,垂范后人。全市广大公安 民辅警矢志继承先烈遗志,坚守初心使 命,把理想信念作为终身课题,常修常炼、 起而行之、勇挑重担、艰苦奋斗,以永不懈 怠的精神状态、求真务实的工作作风,坚 定走好新时代从警长征路。

## 感念关心关怀 激发奋进力量

一习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神在全市警营引发热烈反响

□ 本报记者 李雅萍 通讯员 刘晨辉

"你们的父辈勇于担当作为,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。"在中秋节、国庆节来临之际,习近平总书记9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信,深切缅怀公安英烈,对公安英烈子女成长成才提出殷切期望。

习近平总书记重要回信精神迅速在 全市警营引发热烈反响,全体公安英烈家 属倍感温暖、深受鼓舞,广大公安民辅警 士气振奋、斗志昂扬。

市公安局第一时间召开党委扩大会议,传达学习习近平总书记重要回信精神,要求全市公安机关广大民辅警深刻领会、准确把握习近平总书记重要回信的精神实质和实践要求,赓续英烈精神,汲取前进力量,进一步加强全警教育培训,持续抓实抓细爱警暖警措施,设身处地、想

方设法为广大民辅警解决实际困难,忠诚护航美丽幸福吕梁高质量发展,努力在新的赶考之路上争取更大光荣。

副市长、市公安局党委书记、局长郭 红波专程赴汾阳市,看望慰问公安英烈李 成标之女、西河派出所民警田睿瑶,一起 重温习近平总书记的重要回信,勉励英烈 子女坚定理想信念,赓续发扬父辈遗志, 怀忠诚之心、立强警之志,矢志不渝做党 和人民的忠诚卫士。

"逐字逐句反复阅读回信内容后,我再一次深深感受到习近平总书记对人民公安事业的深切关怀和对公安英烈家属的真挚慰问,这是对我们父辈最好的告慰,也是对我们家属的莫大鼓舞。"全国公安系统二级英雄模范白杉女儿、山西警察学院2020级侦查大队一区队白雨欣

表示,作为公安英烈子女的一员,自己心潮澎湃、热血沸腾,感觉浑身有使不完的劲。

"父亲虽然离我们而去,但党和人民没有忘记他。特别是在这万家团圆的时刻,正在一线执勤的我,更加深刻理解了父亲当年无悔的选择。"全国公安系统二级英雄模范薛爱虎女儿、临县公安局经侦大队民警薛丽娜说,一定始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,努力在为人民服务的奋斗实践中经风雨、壮筋骨、长才干,续写新时代人民警察的荣光。

"习近平总书记的回信,我每读一遍心里都是热乎乎的。"公安英烈张宝莲之女、汾阳市公安局文峰派出所副所长焦晓梅说,尽管母亲已经牺牲29年了,可党和政府从未忘记,始终对我们关怀备至、激





★ 图①为吕梁市委机关院内花卉盆景花团锦箓迎 国庆。
记者 刘亮亮 摄

★ 图②为柳林县賀昌中学的学生们与国旗合影,向 祖国致敬。★ 图③为吕梁师范高等专科学校"迎国庆升国旗"



# 人民日教社论

宏伟蓝图鼓舞人心,时代号角催人奋进。今天,我们迎来了中华人民共和国成立74周年。走过峥嵘岁月、历经风雨洗礼,神州大地更加生机勃勃,社会主义中国更加欣欣向荣,全党全国各族人民更加自信自强,正坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。

全面建设社会主义现代化国家,寄托 着中华民族的夙愿和期盼。74年来,我国 由一穷二白到全面小康,已踏上以中国式 现代化全面推进强国建设、民族复兴的新 征程,这是中国共产党团结带领全国各族 中央领导全党全国各族人民砥砺前行,在 新中国成立特别是改革开放以来长期探索 和实践基础上继续前进,不断实现理论和 实践上的创新突破,成功推进和拓展了中 国式现代化。沿着这条强国建设、民族复 兴的唯一正确道路,我们如期打赢脱贫攻 坚战、如期全面建成小康社会,迈上全面建 设社会主义现代化国家新征程,中华民族 迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞 跃。沿着这条中国谋求人类进步、世界大 同的必由之路,我们坚定站在历史正确的 道,干正义事业,持续推动高质量共建"一 带一路"走深走实,推动全球发展倡议、全 球安全倡议、全球文明倡议落实落地,努力 以中国式现代化新成就为世界发展提供新 机遇,为人类对现代化道路的探索提供新 助力,为人类社会现代化理论和实践创新 作出新贡献。今天的中国,已经成为梦想 接连实现的中国、充满生机活力的中国、赓 续民族精神的中国、紧密联系世界的中国, 中国式现代化创造了人类文明新形态、展

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。我们的现代化既是最难的,也是是最难的,也是是最难的,不易,是党和最优的伟大成就来之易,是党的核化的伟大成就来之事的。不易,是为确立了习近平同志党中央的核心是人人民的核心也立,确立了习近平新时位,党的敌心。这是的人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌发生了前新来有的变化,从根本上确保实现中华民族伟大复兴西教、以水不可确立"是战胜一切艰难险阻、应、最大确定性的最大确定性、最大确定性、对新时代党和国家事业发展、对推进市华民族伟大复兴历史进程具有决定性意以及

当今世界变乱交织,百年变局加速演进,我国发展战略机遇和风险挑战并存。时与势在我们一边,这是我们定力和底产,所在,也是我们的决心和信心所在。在庆祝中华人民共和国成立74周年招待们,沿近一片光明,但脚下的路不会是是一个光明,但脚下的路不会是一个。团结就是力量,信心赛过黄金。"始持色社会主义道路,统筹推进"出降色社会主义道路,统筹推进"战略市局、协调推进"四个全面推进中本局、坚持以中国式现代化全面推进中本局,坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,就一定能够把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,建设中华民族现代文明。

现代化不会从天上掉下来,而是要通过发扬历史主动精神干出来。习近平总书记强调:"唯有始终保持锐意进取、敢为人先、迎难而上的奋斗姿态,积极担当作为、敢于善于斗争,才能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。"奋进新征程,我们要增强历史主动、发扬斗争精神,增强志气、骨气、底气,知难而进、迎难而上,全力战胜前进道路上各种风险挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地;要深刻认识"团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路",在党的旗帜下团结成"一块坚硬的钢铁",心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,汇聚同心共圆中国梦的强大合力;要牢记高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,围绕推动高质量发展,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,努力实现全年经济社会发展目标。

大道之行, 壮阔无垠; 大道如砥, 行者无疆。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴, 我们具有无比广阔的时代舞台, 具有无比深厚的历史底蕴, 具有无比强大的前进定力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围, 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻落实党的二十大精神, 深刻领悟"两个确立"的决定性意义, 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 踔厉奋发、团结奋斗, 为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步, 在中国式现代化的康庄大道上谱写时代华章。

新华社北京9月30日电